

扬农化工刻意隐瞒重大事项

■下属子公司被勒令停产整治未发公告

■盖茨基金会也上了当?



江苏扬农化工股份有限公司是2002年在上交所上市的老牌农药化工制造企业,然而,就是这样一家名列上证380等多个重要指数的上市公司,长期以来却违反国家相关环保法规,排放有毒污染物,引发当地民众不断投诉。甚至在今年3月份受到仪征市政府勒令其立即停产整治的决定后,仍继续违法生产,且未对外公告这一可能影响公司生产经营的重大事件。公司半年报显示,著名的比尔和梅琳达·盖茨基金会持有195.03万股,位居公司第九大股东。



漫画 张冰洁

A 污染超标

地方政府勒令停产整治

记者拿到的一份名为“仪征市人民政府限期治理决定书”显示,今年3月,仪征市环境监测站对江苏优士化学有限公司(下称“优士化学”)大连路厂区监测发现,空气中环己烷、三氯三氟乙烷、四氯化碳、苯等多种污染物含量超标,而这些都是优士化学的特征污染物。仪征市人民政府据此判定优士化学违反了《中华人民共和国大气污染防治法》有关规定,要求优士化学“自收到本决定之日起(3月28日)起实施停产整治”,并且限定于2011年6月30日前完成治理工作。

优士化学是扬农化工的子公司,也是其重要募投项目,主要生产设施一处在仪征市大连

路,一处在仪征市A1地块,两处离仪征市中心都不远,其中大连路厂区离仪征市中心的鼓楼直线距离仅三公里,其主要产品为杀虫剂和除草剂。作为扬农化工控股95%的子公司,优士化学2009年净利润高达9398万元,占扬农化工当期净利润15760万元的近六成。2009年,扬农化工定向增发所募4.5亿资金全部用来增资优士化学的年产3万吨草甘膦原药项目。

扬农化工2010年年报显示,公司董事长戚明珠、董事副总经理董兆云、副总经理王东朝等多名高管同时也在优士化学担任执行董事、总经理等生产经营要职。

C 自我吹嘘

“环保无欠账”说法引众怒

有意思的是,今年4月12日,扬农化工还发布了最新的“年度企业社会责任报告”,在对自己环保等方面进行诸多自我表扬后,最后还特别提到“公司环保无欠账。”这个社会责任报告出台后,许多仪征市民很是愤怒,仪征市环保局原党组书记侯宜中是其中具有代表性的一位。自2006年9月起,侯宜中就以仪征市环保局党组书记的身份,就扬州化工园中优士化学等企业的污染问题,向各级政府部门举报不下几十次。他对记者说,“优士化学2009年以来多次因为违规排放污染物受到各级环保部门的查处,但上市公司不仅不依法进行信息披露,还大言不惭说自己环保无欠账,简直毫无法信”。

记者调查显示,2010年7月

15日,仪征市环保局专门就优士化学的污染扰民问题,向上级写过情况汇报,明确指出优士化学大连路厂区投产后,排放的废气对周边及仪征市城区大气环境产生了不良影响。江苏省副省长徐鸣本月初对扬州化学工业园的突击检查也再度暴露出优士化学环境污染问题的严重性。

据江苏省政府网站报道,8月3日至4日,副省长徐鸣率环保暗查组赴如东、启东和仪征三地,突击检查化工园的环保工作。在扬州化学工业园内,“路边涵洞中流出的是泛着绿光、吐着气泡的污水。检查组立即找到附近的优士化学有限公司。一路追查,最后在厂区发现一处场所,堆积着约千吨含有危险废物的污泥。雨水冲淋着污泥,污水向四处蔓延。”

B 信息披露

刻意隐瞒侵犯投资者知情权

国家环保部《关于加强上市公司环境保护监督管理工作的指导意见》明确指出,发生可能对上市公司证券及衍生品种交易价格产生较大影响且与环境保护相关的大事件,投资者尚未得知时,上市公司应立即披露,说明事件的起因、目前的状态和可能产生的影响。而所谓“重大事件”即包括“由于环境保护方面的原因,公司被有关人民政府或者有关部门决定限期治理或者停产、搬迁、关闭的。”

记者查阅上交所官方记录,从3月28日至今,扬农化工发布了20多个公告和报告,但对公司的污染物排放超标、受到当地政府限期停产整治等内容只字未提。扬农化工刻意隐

D 信息不对称

盖茨基金也上当?

根据上交所披露的信息,扬农化工今年上半年前十大股东中,大名鼎鼎的“比尔和梅琳达·盖茨基金会”是其第九大股东,拥有1.133%股份。比尔和梅琳达基金是由微软创始人比尔·盖茨与其妻子梅琳达·盖茨资助的、全球最大的慈善基金会,该基金会致力于缩小富国和穷国在卫生保健方面的差距,确保卫生保健领域取得能挽救生命的技术进展,并将这些技术提供给最需要的人。

专家组除要求进一步进行有效治理外,还建议企业根据气象条件调整生产计划,减少扰民。从长远看,部分恶臭严重的产品不宜在大连路厂区进行生产。

表示,对扬农化工的投资是盖茨基金会信托作出的,而这个基金会信托是在美国设立的一个独立机构,负责各种控股业务。中国办公室已将此事转给总部处理。

江苏一券商分析师对记者说:“按道理盖茨和梅琳达基金会是不会投资这种问题企业的,但很可能正是因为扬农化工长期以来,对自己在环保方面的欠账不对外公布,对受到的政府部门处罚不依法公示,所以造成了投资者对扬农化工的问题不了解,包括盖茨和梅琳达基金会在内,都在信息不对称的情况下买了该公司股票。”

快报记者 石成

两银行巨头联姻 希腊股市狂涨16%

希腊第二大银行EFG欧洲银行和第三大银行阿尔法银行29日宣布以股权交换的方式合并。在29日发表的一份声明中,阿尔法银行和E-FG欧洲银行的董事会成员宣布,双方已就两家银行的合并事宜达成一致。据海外媒体报道,双方合并后,新银行的一级核心资本比例有望达到14%。该交易将催生希腊最大的银行。卡塔尔主权投资基金将成为合并后银行的重要股东。

希腊央行行长普罗沃普洛斯当日表示,上述两家银行的兼并对改变希腊处于困境的银行业来说至关重要。受合并消息提振,29日欧洲股市早盘主要股指全线大涨。截至北京时间29日21时05分,希腊ASE通用指数大涨16.15%,银行股涨幅居前。其中,EFG欧洲银行大涨28.48%;阿尔法银行亦飙升30%。

在希腊股指飙升的带动下,其他国家股指亦受提振,德国、法国及爱尔兰等股市涨幅超过1%;意大利、西班牙及俄罗斯等股市涨幅超过2%。

快报记者 王宙洁

上半年我国 召回汽车67万余辆

国家质检总局新闻发言人李元平29日说,今年上半年,我国共召回汽车36次67万余辆。

在上半年我国召回的672989辆汽车中,涉及国产车召回14次628487辆,进口车召回22次44502辆。他说,广州凯美瑞、天津锐志、进口霸道等丰田系列车型发生多起半轴断裂、脱落、前刹车盘破裂、刹车失灵等交通事故,造成较大人员伤亡和财产损失。继锦湖轮胎使用过量返炼胶问题被曝光后,调查发现部分批次韩泰轮胎由于设计或制造工艺问题,存在质量安全隐患。

李元平表示,质检总局正会同有关部门建立汽车安全信息共享机制,推进《缺陷汽车产品召回管理条例》立法进程,完善缺陷产品召回监管体系。

新华社

A股指数29日行情			
指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2595.47	11464.88	2875.78
最高	2595.47	11484.46	2875.78
最低	2570.84	11356.57	2847.48
收盘	2576.41	11372.38	2852.81
涨幅(%)	-1.37	-1.69	-1.67
成交额	784.1亿	774亿	498.9亿

股指期货29日行情				
合约	IF1109	IF1110	IF1112	IF1203
收盘价	2855.4	2865	2879.6	2908.8
涨跌(%)	-1.58	-1.51	-1.39	-1.43
结算价	2857.4	2865.6	2879	2908.2
成交(手)	207234	3263	859	95
成交额	1777.59亿	28.09亿	7.43亿	0.83亿
持仓(手)	28821	1959	2665	361

华夏银行 29日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	637.1	632	639.66
港币	81.73	81.07	82.06
欧元	920.87	901.45	928.26
日元	8.2865	8.1118	8.3531
英镑	1040.34	1018.4	1048.7
瑞士法郎	783.94	767.57	790.56
新加坡元	527.18	516.27	531.84
瑞典克朗	100.91	98.83	101.82
加拿大元	648.21	634.8	653.94
澳大利亚元	675.07	660.23	680.22

华夏银行 29日10:00外汇牌价